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Carissimi Amici di Mulinelli di Sabbia,

spero stiate tutti bene.

A Lengesim stiamo attraversando un periodo difficilissimo. Non una sola goccia di pioggia e' caduta su noi in quei mesi ( marzo, aprile, maggio ) in cui normalmente l'aspettiamo. Moltissime mucche sono morte, quelle poche rimaste, ridotte a scheletri, hanno affrontato un viaggio di giorni verso Nairobi, alla ricerca di un po' d'erba. Non ci sono uomini nei villaggi, le donne e i bambini rimasti muoiono di fame. In questo momento in cui vi scrivo, abbiamo ricoverato un bimbo di sei anni, orfano di mamma, affetto da Kwashiorkor, una grave forma di malnutrizione, in cui i piccoli si gonfiano, diventano apatici e perdono i capelli. L'ho mostrato a Padre Remigio, affinche' pregasse per lui. Quando l'ha visto, si e' commosso alle lacrime e ha donato del latte in polvere, carissimo, all'ospedale.

Qualche giorno fa raccontavo queste cose agli amici di Mulinelli di Sabbia. Non hanno lasciato passare nemmeno un minuto e ci hanno fatto sapere che Mulinelli di Sabbia si sarebbe subito mobilitata.

Nel giro di poche ore ci e' arrivata la vostra bellissima proposta: quella di un kit alimentare, per aiutare i piu' poveri. Amleset ed io abbiamo accolto questo progetto con grande gioia.

E io sono qui, ora, per dire GRAZIE a tutti voi di Mulinelli di Sabbia, anche a nome della gente di Lengesim.

Non ho parole per ringraziarvi, ma ancora un milione di volte: grazie.

Dio vi benedica

Francesca
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