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Progetto completo per il Mother of Mercy - Nairobi Kenia

FASE 1 – La prima parte del progetto nasce dall'idea di instaurare uno scambio di informazioni tra il Mother of Merci e la scuola elementare “Maraschi” di Oleggio (NO), che facesse da ponte tra bambini di culture diverse per far crescere da un lato la conoscenza dall'altro e che fosse fonte per poter dare un aiuto concreto alla realtà di M. of. M..

In questa fase, Mulinelli di Sabbia, acquista un importante quantitativo di libri di testo; stanzia un finanziamento annuale a partire da Agosto 2006, ed un computer portatile, che permetterà ai bimbi del Mother of Merci, di effettuare se necessario, scambi anche in via informatica.

FASE 2 – Il grande successo di questa iniziativa ci porta ad estendere l'intervento in collaborazione con l'Associazione Andrea Valentini di Oleggio (www.andreavalentini.it).

Questa Associazione, che opera nel campo dell'infanzia, condividendo gli scopi del progetto, contribuisce in modo molto significativo per poterlo sviluppare notevolmente.

Abbiamo varato un intervento triennale (20078/2009/2010), che porterà a tutti i bambini del Mother of Merci la fornitura didattica annuale necessaria per poter seguire e svolgere le lezioni in modo proficuo.

· La dotazione minima personale è comprensiva di penne, matite, quaderni, cancelleria varia.

· La dotazione di classe porterà ad avere un libro di testo per ogni materia ogni 4 alunni (attualmente il rapporto è di due libri di testo per classe – classi minimo di 45 alunni).

· Verrà realizzata un piccola biblioteca

· Una parte del finanziamento coprirà anche le spese per la refezione – pranzo.
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