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ALL SANTS ACADEMY NJABINI

Progetto  sviluppo e supporto scuola - Proponente e referente del progetto Mr Paulo Melo

Il progetto:

Per migliorare l’alimentazione degli alunni, ci viene proposto l’acquisto 2 vacche che producano latte e circa 100 galline. Più il ricovero per gli animali.

Costo: 1.500 euro

Area

La scuola si trova a circa 100 km a nord di Nairobi, nella zona del monte Kinangop, ad una altitudine di 2500 metri.

Il clima è mite durante la stagione secca, più rigido durante la stagione delle piogge che possono essere persistenti per mesi. La vegetazione si presenta rigogliosa, con pascoli verdi e molti alberi (aecalipti soprattutto). Il terreno è argilloso e arricchito con sterco di vacca, diventa abbastanza fertile per produrre facilmente patate, carote e brassicacee (sucuma wiki, cavoli, broccoli,) fino a tre raccolti l’anno.

Il raccolto di altre colture come mais e fagioli, dipende fortemente dalle condizioni climatiche, le gelate infatti possono bruciare il raccolto. Nei pascoli sono presenti vacche da latte, pecore merinos e asini. 

In generale le condizioni alimentari della popolazione sono discrete perché la sussistenza è garantita dalla fertilità del territorio, anche se l’alimentazione è povera di proteine e grassi, mentre e la qualità dei beni di prima necessità (indumenti, strutture) è scarsa.

Di norma gli indumenti sono insufficenti per proteggersi dal freddo e dalle piogge.

I bambini che frequentano la scuola indossano per la maggior parte dell’anno stivali di gomma per ripararsi dal fango, altrimenti vista l’indigenza vanno scalzi.

Stato della scuola

Al nostro arrivo siamo accolti da Mr Eddie Kamau, promotore del progetto, insegnante da vari anni, è di etnia kikuiu, che coordina lo staff degli insegnanti (che a regime si prevede sarà composto da 8 insegnanti, 1 lavandaia, 1 cuoco).

La scuola di recente costituzione e dove sono presenti tutte le classi dalla prima all’ottava, raccoglie bambini su un territorio di 10 km2,  in un area di circa 50.000 abitanti. Attualmente frequentano la scuola 40 bambini, tra cui 12 che provengono dallo slum di Matare, a Nairobi.

Il complesso scolastico è costituito da un unico edificio suddiviso in 8 stanze, con tetto in lamiera, pavimento in terra battuta e pareti fatte di assi di legno.

Le pareti sono piene di fessure, insufficienti quindi a proteggere dal freddo e alle finestre mancano i vetri. Tutta la struttura comunque non presenta nessun sistema di isolamento termico.

La cucina, è costituita da un semplice focolare su terra battuta.

Il dormitorio ospita circa 26 bambini ed è un secondo edificio adiacente, costituito da due stanze separate per i maschi e le femmine. Ci sono 10 letti di legno a castello, utilizzati anche da due bambini per letto. Attigui vi sono semplicissimi ripari che fungono da docce, dove i bambini si lavano con un secchio di acqua.

I bagni sono due semplici latrine in mezzo al campo.  

Retta:

I bambini che frequentano solo la scuola pagano 4500 ksc al trimestre. 

I bambini tenuti al boarding pagano 9600 ksc al trimestre.

(Gli insegnanti guadagnano 5000 ksc al mese).

Giornata scolastica:

Le lezioni collettive iniziano alle 08.00 e terminano alle 17.00.

Sono previste (obbligatoriamente) altre quattro ore di studio individuale, dalle 05.00 alle 07.00, e dalle 19.00 alle 21.00.

La colazione è alle 07.00.

Alle 10.00 e alle 16.00, sono previste due pause durante le quali i bambini bevono una tazza di chai (latte con the).

Il pranzo è alle 12,45 la cena alle 18.00. 

Per quanto riguarda il progetto a noi richiesto, la nostra volontaria Miledi Azzalin, in quanto veterinaria, ha sollevato dubbi sulla gestibilità di un insediamento con un così elevato numero di polli con stretto riferimento all’attuale situazione di influenza aviaria nei paesi in via di sviluppo.

Inoltre non essendo stati verificati alcuni punti per noi essenziali:

· la provenienza/il commercio dei polli

· la sostenibilità di un allevamento intensivo con maggiori rischi di igiene (salmonellosi), rischi sanitari per il pollame stesso (coccidiosi, pidocchi), 

· idonee strutture per l’insediamento, reale capacità di gestione (durante la nostra visita non abbiamo visto nessun insediamento pollivo superiore ai quattro animali).

si è stabilito che il progetto vada modificato in questa direzione:

· acquisto di un massimo di 20 polli  strettamente locali, gallo compreso

· acquisto di n°2 vacche da latte possibilmente primipare (il cui prezzo si aggira intorno ai 30.000 ksc l’una)

· costruzione di adeguati ricoveri per gli animali (questo avverrà in un tempo successivo, nell’immediato gli animali verranno ospitati nelle strutture familiari già presenti)

Conclusione:

Viene consegnata la somma di Euro 1500 (equivalente a circa 135.000 Ksc).

Viste le modifiche da noi richieste, la realizzazione del progetto prevede una spesa inferiore, quindi la restante somma viene messa a disposizione per le altre spese di mantenimento della scuola (cibo, coperte, vestiario,materiale didattico, strutture) a discrezione di Mr Eddie con la supervisione di Mr Melo.

Si richiede l’invio di una lista dettagliata delle spese e di quanto realizzato.
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