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Egr. Massimo Idda

Associazione MULINELLI di  SABBIA

Gentile Massimo,

La ringraziamo con grande piacere  e riconoscenza per la donazione di  6 COMPUTER ACER  all'Associazione “Dietrolalavagna”.

Da due anni La nostra Associazione  ha concentrato  attenzione  e sforzi nel campo dei disturbi specifici dell’apprendimento D.S.A.  Siamo infatti consapevoli  che questa diversità  costituisca un grosso ostacolo nel percorso scolastico  dei  soggetti interessati. Sappiamo inoltre  che, se non  è riconosciuto  e sostenuto  in tempi  e modi  adeguati, questo disturbo possa incidere pesantemente e pregiudicare il percorso scolastico di questi alunni,  minandone  inoltre l'autostima .

 Per sostenere gli studenti D.S.A.   e le famiglie abbiamo pensato di lavorare per offrire  la conoscenza necessaria, atta   a creare concrete  azioni di supporto.  In questi due anni abbiamo così realizzato le seguenti iniziative:

· 5 conferenze  dal titolo “Pigrone o dislessico” rivolte  alla cittadinanza ;

· finanziamento di  un corso di formazione  a carattere laboratoriale  rivolto al le insegnanti della secondaria di primo grado dell’I.C. di Merate e dell’I.C. di Robbiate;  

·  corso di formazione per le insegnanti della primaria sempre dell’I.C. di Merate e dell’I.C. di Robbiate

·  finanziamento di  uno screening per l’individuazione  dei potenziali studenti D.S.A. all'interno delle scuole  primarie dell’I.C. di Merate e dell’I.C. di Robbiate . Il progetto è  iniziato l’11 Gennaio e terminerà l'anno prossimo; comprende una formazione  specifica ai docenti  finalizzata a rendere autonomi gli stessi nel riconoscimento del disturbo e nella messa in campo di strategie  didattiche adeguate.

Nel quadro di azioni  di sostegno descritte  poter disporre di 6 computer ci consente di continuare il nostro impegno con maggiore concretezza  . E' nelle nostre intenzioni  mettere a disposizione i computer agli studenti  D.S.A.  dell’I.C. Manzoni di Merate quale mezzo compensativo importante ed indispensabile .

Gentile  Massimo  sarà nostra cura mandarLe  una documentazione dell’avvenuto utilizzo.

Cordiali Saluti
Patrizia Riva

Presidente

Associazione Dietrolalavagna
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