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L’Associazione Mulinelli di Sabbia, che lavora su vari progetti in Kenia, mi ha chiesto di dire qualcosa sulla mia vita di missionario.

Senza alcuna pretesa, perciò, mi presento ai collaboratori. Mi chiamo Remigio Dal Santo. Dopo i primi anni di servizio sacerdotale nel padovano, sono partito per il Kenia, ove mi trovo tuttora. Ho speso laggiù trentasei anni. Sia quando ero in Italia, così come ora in Kenia, il mio lavoro è sempre stato rivolto principalmente alla gioventù. Dieci dei miei 36 anni di Africa li ho passati con i missionari “Fidei Doreum” di Padova nel distretto del Nyandarna, grande altopiano a 2.500 metri di altezza nella Central Province del Kenia., sulle pendici della catena dell’Aberdare, a est della Rift Valley. Ho lavorato nelle missioni di Njabine, North Kinangop e Manumga. Sei anni li ho trascorsi in un seminario, con una scuola equivalente al nostro liceo e appartenente a una congregazione africana chiamata “Gli apostoli di Gesù”.

Nel frattempo si è sviluppato in me un profondo desiderio di preghiera, che mi ha spinto a dedicarmi alla vita contemplativa. Trovai il luogo adatto a soddisfare questo mio desiderio in una nuova congregazione africana detta “I Contemplativi Evangelizzatori del Cuore di Gesù”.

Gli undici anni passati colà sono stati spesi nella preghiera e nel lavoro, un’intensa attività florovivaistica e agricola. Le circostanze della vita, in sseguito, mi portarono ad aiutare e sviluppare una zona in territorio Maasai, ai piedi del Kilimanjaro (che significa montagna piatta) nella parte del Kenia confinante con il Parco dell’Amboseli. Avvenne che dopo qualche anno mi spostai definitivamente in quella zona, accanto a un ospedaletto costruito dall’Agip.

Il mio programma era e resta uno solo: preghiera e lavoro. Confido sempre ai miei amici che, essendo non solo cristiano ma anche sacerdote, la mia attività non si limita al solo lavoro manuale ma comprende anche e soprattutto l’annuncio del messaggio evangelico. Ho trovato un terreno fertile per queste mie aspirazioni in quella parte di gioventù maasai che cominciava a frequentare la scuola elementare, che in Kenia comprende le nostre cinque classi più le tre medie.

In tale attività incontrai l’appoggio e l’aiuto dell’Associazione “Mulinelli di Sabbia”, che attualmente ha sede a Oleggio (NO). La difficoltà di frequentare la scuola era molto sentita da quei Maasai che abitano lontani. C’era anche il desiderio, da parte mia, di dar loro un ambiente pulito, accogliente e sicuro ove passare la notte e prepararsi per le lezioni del giorno seguente. Persone di Oleggio e loro conoscenti si adoperarono a raccogliere fondi per costruire questa residenza. Dietro la loro spinta nacque come un fungo, in pochi mesi, una struttura per cento ragazzi e cento ragazze, con cucina, refettorio e annessi. Il tutto, iniziato nel gennaio del 2004, è entrato in funzione nel gennaio scorso. Io sono testimone di come tutto ciò sia stato possibile. 

Colui che non solo ha creato l’universo, ma molto più si cura dei suoi figli, ha raccolto l’entusiasmo di persone generose, per realizzare quest’opera.

Queste persone, prima come gruppo di amici, poi attraverso la costituzione dell’Associazione Mulinelli di Sabbia, a contribuito non solo alla realizzazione dei dormitori e del refettorio, ma attualmente si stà impegnando attivamente per l’acquisto di tutta l’attrezzatura basilare per il buon funzionamento dello stesso.

Inoltre sono molto attivi con alcuni progetti utili alla vita di tutta la comunità, con programmi che vanno dal supporto alla scuola ai bambini alle donne e con la fornitura costante di farmaci per l’ospedale.

Il sottoscritto ha visto e vede con i suoi occhi quanto utile sia la costruzione per alloggiare chi vive lontano dalla scuola, e come questa struttura sia ormai un punto fermo per i Maasai di Lenkisem. L’avvicinamento al messaggio evangelico e la consapevolezza della necessità di un’educazione per una migliore comprensione del significato della vita sono elementi che, grazie a quest’opera, fanno ormai parte della loro vita e del loro patrimonio spirituale.

e di quanto realizzato.


Fr. Remigio Dal Santo
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